

INFORMACION DEPORTIVA

El «Racing» empató a uno con el «Deportivo», que no consigue vencer, pese a la formidable actuación de Ramón González.--En Vigo, el «Emden», hace un brillante partido contra el «Celta».--Otros encuentros

En la Coruña

«RACING», 1.-«DEPORTIVO», 1
Ante una concurrencia muy numerosa y con un día excelente para fútbol, contendieron el «Racing» ferrolano y el «Deportivo», en Riazor, bajo la dirección del árbitro nacional Sr. Escartín.

La alineación de los equipos fue la siguiente:
«Racing»: Suárez, Manolín, Alejandro; Pita, Rivera, Mondragón; Toralla, Moman, Bilbao, Varela y Touriño.

«Deportivo»: Isidro; Otero, Rey; Bas, terrecha, Antónilo, Farfía, Guillermo, Chaco, Ramón, Pereiro y Pilla.

A las cuatro, en punto se hizo el sorteo, sacando el equipo local.

Dos ataques de tanto por ambos bandos y un intento de escapada de Pinilla a incurren en falta los ferrolanos. Escartín señala castigo y el mismo Pinilla lo ejecuta, recogiendo Ramón, quién, solo ante la portería, manda un zurdazo fuerte y sin colocar que da en el larguero. El público, que ya contaba con el goal, queda decepcionado, pero reacciona y aplaude entusiásticamente a los locales, que se animan.

Sigue dominando el once local, pero los ferrolanos consiguen llevar un avance rapidísimo sobre la meta coruñesa, obligando a intervenir a Isidro.

Un ataque deportivista llevado velozmente por Pinilla y centro magistral de éste, que Ramón remata fortísimo de cabeza pegado al larguero. Nueva ovación.

Ramón y Guillermo llevan unos cambios magníficos hasta la casilla contraria, perdiendo al fin éste por retrasarse en el centro.

Otro ataque deportivista con centro de Pinilla. Manolín despeja a corner y lo ejecuta aquél, recogiendo Pereiro, que le devuelve el esférico. Nuevo centro y Chaco empalma echando fuera, pegado al palo.

El «Deportivo» domina ampliamente y pone repetidamente en aprieto la meta contraria. Una entrada ilegal a Pereiro de Manolín y se tira «faut» contra el «Racing», sin resultado.

Ramón, que está jugando de modo formidable y con entusiasmo extraordinario, se entiende a maravilla con Chaco, a quien se dedica un magnífico pase. Este tira a tanto, fuerte, pero sin colocar, y manda el balón al larguero. La emoción a los locales.

Una pequeña reacción ferrolana lleva a Varela a disparar contra nuestro marco, echando fuera.

Otro ataque ferrolano y Rey entra violentamente incurriendo en falta. La tira Toralla, que manda alto el balón.

Reacciona nuevamente el «Deportivo» que vuelve a atacar con singular denuevo, especialmente Ramón, cuyo centro, que se refleja en varios intentos de remate con la cabeza, a consecuencia de uno de los cuales mana abundante sangre por una mejilla.

Ramón arranca con Otero desde la defensa, combinándose magistralmente con él, se despende en la línea media de su pundonoso compañero y librándose de modo magistral de Rivera y Pita, a los que burla de modo admirable en medio de una gran ovación, y se interna velozmente cambiando a Chaco. Este empalma a Guillermo, que pierde por no forzar el tron para recoger. El público se entusiasma de ver.

Otra arrancada personal de Ramón y amenazando interceptarse por el centro atrae a los contrarios, para dar un pase adelantado, impecable a Pereiro. Este recoge el balón, sólo, y cuando todos los espectadores contaban con el tanto, manda un tiro flojísimo a las manos de Suárez. Los aficionados ovacionan con delirio a Ramón, que bien lo merece, y animan a sus compañeros.

Los ferrolanos, llevan velozmente un ataque por el ala derecha con centro que despeja magistralmente Otero. Este mismo jugador, cambiándose de modo admirable con Rey, hace otros brillantes despejes, que son aplaudidos.

El «Deportivo» sigue dominando ampliamente y poniendo en repetido aprieto la casilla contraria, ante la que Manolín y Alejandro sudan de verdad para defenderse.

Los deportivistas realizan dos ataques a fondo. En uno de ellos Guillermo, después de un centro magnífico y Manolín, estrechamente asediado por Ramón, manda fortísimamente adelantado, pero sin afectar el pelotismo adelantado, entrega a Pinilla y éste centro, recogiendo Ramón, que pasa a Chaco. Este se interna y cruza sin fortuna, el público se enardece de entusiasmo por el buen juego deportivista, emocionando y corajudo y su mala suerte.

Otro avance, casi personal de Ramón y éste cambia a Pereiro, que tira flojo y precipitadamente sin motivo para que Suárez haga una parada que ni pensaba...

Otro ataque en tromba del «Deportivo» y se forma un extraño cuadro, que varias veces vemos periferado, Ramón intenta un remate fuerte, pero se ve cerrado y pasa a Pereiro, que empalma. Manolín despeja con la espalda fortísimamente, precisando en el hueco más claro de la portería.

Una pequeña reacción racuñista les lleva ante la casilla coruñesa, en la que consiguen corner. Lo despeja fácilmente Rey entrando enérgico.

El «Deportivo» vuelve a la carga y Chaco manda desde lejos un buen tiro que sale fuera por cinco centímetros.

Otro gran acoso de los coruñeses que por momentos tienen marcado el tanto y una ocasión inmejorable para Guillermo que pierde de marcar por querer cambiar el pie para chutar, a dos pasos, recogiendo un balón cambiado por el gran centro delantero local.

El «Deportivo» empieza a desanimarse por la esterilidad de sus esfuerzos, mientras que el «Racing» se anima.

Cuando menos se esperaba, un ataque ferrolano termina en corner. Touriño lo ejecuta y Toralla lo remata a la red, aun cuando Isidro le toca y Otero salta.

Y poco tarda en terminar el primer tiempo, cuyo resultado en el marcador no refleja, desde luego, ni un minuto del partido.

Durante el descanso, se comenta animadamente la mala suerte que acompaña a los campeones.

Ramón queda en una pequeña lesión en una mejilla, es atendido por el médico señor Barbeito (don José), que le da cuatro puntos de sutura, con los que y sin vendaje, vuelve al campo en el segundo tiempo.

Al reaparecer los equipos en el terreno, los ovaciona entusiásticamente. En estos cuarenta minutos, el juego es más nivelado, pero el dominio sigue siendo deportivista.

balones. Centra casi desde la línea de toque y Ramón mete la cabeza rápidamente yendo el balón a tocar a Pita. Los delanteros deportivistas piden penalty, pero Escartín, acaso injustamente, no lo concede.

Con el juego en los medios, el «Racing» lleva un ataque sobre nuestra casilla, que se ve un momento agobiada. Pereiro acude a ayudar a la defensa, y recoge el balón, pero en vez de mandarlo rápidamente adelante, se entretiene en driblar perdiendo el balón y poniendo en serio peligro nuevamente la casilla coruñesa, que al fin descongostiona Otero.

Nuevo ataque deportivista e intensa revuelta ante la casilla ferrolana, que se defiende como puede.

Un tiro de Varela desde lejos va fuera sin pena ni gloria.

Y vamos al tanto de empate, Pereiro cambia a Pinilla y éste centra medio a Ramón, quién mete velozmente la cabeza e incrusta el balón en la red en medio de una entusiástica ovación de la concurrencia, que se enardece.

Y podemos pasar de largo todos los pequeños detalles para decir que el «Deportivo», a medida que pasaban los minutos, hacía gigantes esfuerzos por desempatar viniendo a su mala suerte de adelantarse. Y por momentos, suelto verse satisficcho su justo deseo, pues el balón anduvo casi siempre en los pies de los locales con inminente peligro para los forasteros.

No obstante, con un gran acedío se terminó el partido con empate a un tanto.

BREVES COMENTARIOS

Todo lo que se puede decir, a título de comentario, de lo que fué el partido «Racing»-«Deportivo», es que predominó la mala suerte para los que hicieron mayores méritos en los noventa minutos, sobre todo en la primera parte, en la que el «Deportivo» hizo cuarenta minutos de verdadero campeonato y emoción sin conseguir abatir la desordenada defensa contraria.

Pero el club campeón, sin desdecir su mala suerte, ofreció algunos lunares, lo mismo en la línea media que en el ataque. Basterrecha estuvo desafortunado en colocación y sirvió mal; Antónilo se desorientó bastante por su condición de novel y por la mala actuación de sus compañeros, especialmente de Basterrecha, y Farfía, que empezó de un modo admirable, perdió la serenidad cuando Pereiro la perdió juntamente con todas sus facultades, que fué casi al principio del partido, Guillermo y Chaco hicieron un ala aceptable, aunque mejor el segundo que el primero, que se entendió admirablemente con Ramón y Pinilla, bloqueado por sus compañeros.—Farfía no se decide a dar todo el juego que puede al magnífico extremo izquierdo—no estuvo tan eficaz como delantero. Graciela y Ramón y a su buen deseo saliendo al centro a buscar los balones.

Pereiro fué, por derecho propio, el peor jugador del club local. Tuvo miedo, lentitud y una inexplicable torpeza. Nosotros ya sabemos que Pereiro no sirve para el campeonato porque le faltan, en las condiciones indispensables, que tampoco tenían por ejemplo, ni Leonardo ni Guillermo. Pereiro desorientó a Farfía y a Pinilla, dejó sólo a Ramón y fué un hueco siempre para facilitar el labor de los contrarios. Si no prescinde de él el «Deportivo», pese a sus condiciones de técnico que no pueden negárselo, pero en condiciones de fútbol más pacíficas, éste nunca tendrá éxito.

Ramón hizo un partido soberbio, sobre todo en la primera parte. Se agotó casi al final de ella porque jugó de centro delantero y de interior de los dos lados, y por momentos, de medio. Sólo le faltó ser defensor y portero.

Y la tripleta ya famosa en Galicia, cumplió maravillosamente en todo momento dando una impresión de absoluta seguridad.

En cuanto al «Racing», lo vimos francamente apagado en el primer tiempo y poco menos en el segundo. Se limitó a una defensa heroica y afortunada y a hacer algunas escapadas, en una de las cuales consiguió un tanto inesperado.

Desde luego, su forma es buena, pero no lo creemos el «leader» del campeonato gallego, que esta año se ofrece en condiciones singularmente difíciles para todos.

El árbitro, señor Escartín, cumplió de modo admirable por la prudencia en aplicar el reglamento y por su energía correcta al castigar el juego sucio. Dejó complicados a unos y a otros, que lo mejor que puede sucederle a un árbitro.

En Vigo

«EMDEN», 1.-«Celta», 2

Ante numeroso público, contendieron en Coya, completos el «Emden» y el «Celta».

Los equipos alinearon así:
«Emden»: Rivadulla; «Abelardo»; Asturiza; Jiménez, Lamelo; Lolito; Medir; Sánchez, Cuesta, Araujo y Cucha.

«Celta»: Lilo; Cabezo; Pasarin; Espinosa, Vega, Cárdenes, Reigosa, Nicha, Polo, Guevara y Lecube.

El arbitraje corre a cargo de Paris. El «Celta» comienza jugando a poco ritmo, trayendo fácil el partido, mientras el «Emden» se defiende con manifiesto desinterés.

A los pocos minutos, Polo manda un fuerte tiro cruzado y marca el primer tanto céltico.

Los célticos dominan ampliamente, pero no consiguen vencer la entusiasta resistencia de los coruñeses.

Cuando casi mediaba el primer tiempo, Paris castiga a los hercúlicos con penalty. Lo ejecuta Cabezo fortísimo, pero a las nubes.

Poco después, en un revoltijo frente a la casilla ovidista a consecuencia de un corner, Reigosa marca el segundo y último tanto para su bando.

Después, siguió dominando el «Celta», perdiéndose numerosos tiros de Polo, Nicha y Reigosa por falta de precisión.

No obstante los emidistas consiguen llegar con alguna frecuencia sobre la casilla céltica, que defiende mejor Cabezo que Pasarin.

Hay un momento en que Jiménez introduce el balón en la red de un cabezazo oportuno; pero Guevara, con Lilo descolocado, acude al punto y lleva el balón de nuevo al punto.

ULTIMA NOVEDAD!

SUPER-BABY

permite proyectar películas de 80 a 100 metros. De venta en

FOTO BLANCO

REAL, 37 - Teléfono 456

la línea, cuando ésta estaba suficientemente rebasada. Los coruñeses reclamaron energicamente el goal, pero Paris alega que lo ha visto de frente y que ya no hay remedio.

Y termina la primera parte con 2-0 a favor del «Celta».

En la segunda parte, el «Emden» domina más que el «Celta» y pone en repetido aprieto la meta contraria.

Hay un momento peligrísimo para la casilla céltica, con corner y tiro al larguero y un nuevo tiro que Lilo delinea con singular apuro. Los emidistas son frecuentemente ovacionados.

Con el dominio inclinado al «Emden» continúan jugando ambos bandos. El público muestra su preferencia por los ferrolanos a los que aplaude con furor mientras abuchea al «Celta», que juega muy deficientemente.

Al fin, Cuesta recoge un balón y de cabeza hace el único tanto del «Emden», que es ovacionadísimo.

Poco antes de terminar, Sánchez se escapa de Pasarin y cuando ya todos sus compañeros se abrazaban contando seguro el empate, el zaguero vigués se echa al suelo y sujeta con las piernas al delantero hercúlico, imposibilitándolo de tirar a goal. El árbitro no ve esa falta y el empate no se produce.

Termina el encuentro, pues, con la efectiva victoria del «Celta» por 2-1. Los mejores de los vencedores fueron Cabezo, Nicha y Cárdenes.

TENNIS EN VIGO

En el campo de la Barxa, del «Casino», de Vigo, hizo una exhibición el famoso tenista español Morales, frente a los aficionados de Vigo R. Stuart, V. Goy-

Teatro Rosalia Castro

Empresa Arizaga

INAUGURACION DE LA TEMPORADA TEATRAL

Hoy, a las 7 de la tarde y a las 10 y 3/4 de la noche

Con la Gran Compañía de Comedias

BASSÓ-NAVARRO

ESTRENANDO la admirable comedia en cuatro actos, de Juan José Lorente y Nicolás Navarro,

Señorita

Comedia representada 112 veces por esta Compañía en Madrid, con grandioso éxito.

COBRAMOS por esta excepcional Compañía, el precio de 3 pesetas a la butaca, a las 7 de la tarde; y 2'50, a las 10 y tres cuartos de la noche.

nelé y J. Novoa, a los que venció fácilmente.

Fue ovacionadísimo como los vencidos. LOS CAMPEONATOS REGIONALES EN TODA ESPAÑA.—RESULTADOS SORPRENDENTES

En Madrid. Jugáronse dos partidos: uno por la mañana entre el «Nacional» y el «Unión», el primero recientemente ascendido a primera categoría, y otro por la tarde, entre el «Real Madrid» y el «Racing».

El primero fué de excelente calidad y magníficamente arbitrado por Malcón. Vencieron los nacionales por 2-1, hechos respectivamente por Palacios, Rabanal y Carrasco.

En el de por la tarde, los madridistas tuvieron malísima suerte, pues a los pocos momentos de hacerse el saque inicial, Martínez hace uno de goal y el balón tropieza en la espalda de Urquiza entrando en su propia red.

Los racuñistas se animaron extraordinariamente y ayudados por el viento consiguieron dos tantos más, marcados uno por remate de cabeza de Palacios y otro de pie de Valderrama.

Casi terminado el partido, los madridistas consiguieron el tanto de honor por un cabezazo de Peña.

El árbitro, Comerera, estuvo acertado.

En Pamplona. Venció el «Osasuna» de esta ciudad a la «Real Unión», de Irón, en un partido disputadísimo.

El primer tiempo lo terminaron empatados a dos tantos, pero en el segundo consiguió hacer el «Osasuna» el de la victoria, jugando con extraordinario entusiasmo.

En Oviedo. Jugaron el «Racing» y el «Oviedo», es decir, quisieron jugar, pero fué tanta la pasión del público o los descaeríos del árbitro, que aquel salió al campo para partir del Pesaje, el señor Carriero nos acompañó a su extenso parque de ostras, mejillones y almejas, explicándonos con su característica amabilidad, la reproducción de aquella riqueza de la costa y rías de nuestra tierra.

Se regresó por Lians y Perillo, en donde asistimos a una fiesta organizada por el maestro de la escuela nacional de Santa Cruz de Corujo.

Se bailó la «muñeira» y la jota. LA EXTRAORDINARIA. Ya se dijo que saldrá a las cinco de la mañana del Orensé el día 23, para regresar en las primeras horas de la noche del 24, supliéndonos a todos que no retrasen su presencia ni un minuto, entendiendo que el que no acuda a la hora fijada renuncia al depósito en beneficio de los demás.

Conviene llevar fiambre para la comida del primer día, en el que se cenará y dormirá en Ribadeo. Existe fundada creencia de que los excursionistas de la extraordinaria se harán largos de lo que serán cuando las Rías Altas de nuestra amada Galicia, las

TEATRO ROSALIA CASTRO

Hoy debuta la compañía Bassó-Navarro

En el teatro Rosalia Castro es el de hoy un día grande, por el debut de la gran compañía de comedias Bassó-Navarro.

El solo hecho de la presentación de tan notables artistas sería motivo bastante para considerarlo un acontecimiento; pero además, el debut se evalúa con el estreno de la preciosa comedia de Juan José Lorente y Nicolás Navarro que lleva el título de «Señorita».

En esta obra luce en todo su esplendor el talento artístico de María Bassó, actriz de exquisito temperamento que acierta a crear los tipos y darles vida, trasmitiendo al público la impresión exacta de lo que el autor ha ideado.

«Señorita» es una de las más admirables creaciones de la bellísima artista y su triunfo será en la Coruña tan grande como en todas las ciudades donde interpretó esta comedia.

Por todos conceptos vamos, pues, a disfrutar de una magnífica temporada teatral para la que la empresa del teatro Rosalia ha tenido el excelente acuerdo de fijar unos precios muy moderados, pues tres pesetas la butaca, por la tarde, y 2'50 por la noche, es poco menos que de balde; sobre todo teniendo en cuenta la gran valía de la Compañía que hoy comienza a actuar.

SANATORIO DE OZA

Marcha de colonias

Según dijimos, hoy en el tren correo regresarán a la Corte 170 niñas que enviaron a pasar cuarenta y cinco días al Sanatorio de Oza el Ayuntamiento de Madrid.

Con ellas irán el jefe del Negociado de aquel Ayuntamiento don Francisco Colón, el médico don Eduardo Masís, el auxiliar don José Candelas, las celadoras doña Rita Sánchez y doña África López y

Teatro Linares Rivas - Empresa Méndez

HOY: ESTRENO del interesantísimo drama en cuatro partes, titulado:

:: RECOMPENSA ::

Principales intérpretes MARIA PREVOST y MONTE BLUE

Completa programa la divertidísima cinta cómica en dos partes,

YERNO, CHAUFFEUR y MARTIR

Butaca, 0'75. General, 0'25.

cuales no van a la zaga de las justamente alabadas Rías Bajas.

Nuestros concocios que aquí quedan, irán ese domingo a Sigrás, con billete de ida y vuelta a Cambre, tren de las 11'40, acompañándonos en espíritu, como los de la extraordinaria se acompañaremos a ellos del mismo modo.

I.

La Coruña, Octubre de 1927.

VIAJEROS

Han regresado de su viaje de compras por el extranjero el acreditado propietario del establecimiento «El Capricho» y estimado amigo nuestro don Francisco Pérez Menéndez y su hijo. Dentro de breves días comenzarán a exhibir en sus escaparates el sinnúmero de novedades y fantasías adquiridas en este viaje.

En el rápido de hoy salen para Madrid los marqueses de Guad-el-Jeld y su sobrino don José Sangro.

Salíó para la Corte el alumno de la Facultad de Derecho de Valencia don Manuel Martínez Pereiro.

Regresó a Perillo con su familia don Antonio Pérez.

200 PESETAS

por esta pequeña cantidad podrás adquirir un hermoso abrigo de piel EL CAPRICHO, acaba de recibir un inmenso surtido.

UNA BODA

El domingo contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Santa Lucía, la bella señorita Dolores Illanes Rey y don Antonio Miguez Berea, hijo del industrial del mismo nombre.

Actuaron de padrinos don Juan Illanes Ponte, padre de la novia, y la señora Herminda Miguez Berea, hermana del novio, y de testigos D. Ramón Banet y don Bernardino Díaz, recaudadores de contribuciones, por el novio, y don José Prieto y don José Iglesias por la novia.

Después de la ceremonia, novios e invitados se reunieron en el «Kiosco Alfonso» donde se celebró un espléndido lunch.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de felicidades, salió de viaje por varias ciudades españolas.

Pendientes, sortijas, cadenas, medallas, pulseras, relojes. Todo garantizado. Precios muy económicos.

El Todo de Ocasión

Compra-venta—SAN ANDRES, 92

DE MARINA

Los exámenes para patrones de pesca que habian de celebrarse hoy en la Comandancia de Marina de este puerto, no se efectuarán hasta mañana a las once de la misma.

El ayudante de Marina de Puentececo comunicó a esta Comandancia que en Malpica están depositados 34 sacos de harina con 40 kilos de peso cada uno y 213 piezas de madera, hallados en el mar por la molinera «Teresa» y pertenecientes al vapor francés «Nil», que se perdió en aquella costa los últimos días de niebla.

La Residencia de Estudiantes

El secretario del Ayuntamiento de Silleda, señor Rey Rego, comunica al señor Cadarso que el referido Ayuntamiento, además de la cantidad de que hizo entrega para la obra de la Residencia, acordó subvencionarla con 300 pesetas anuales.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA

del Especialista

Antonio Beravearte Martir

Consulta y operaciones, de 9 a 1

Foijó, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

GALICIA

SANTIAGO

Estos días se hallan en el ayuntamiento de Enfesta los señores García Arnel y Díaz ingeniero y perito del ferrocarril Coruña-Santiago, con objeto de entablar relaciones con los propietarios de las fincas por donde pasa la mencionada vía.

LUGO

Como autores de un robo perpetrado una de las noches pasadas en un establecimiento propiedad del vecino de la parroquia de Villariz, en el municipio de Páramo, Modesto López y López, fueron detenidos por la guardia civil los jóvenes Manuel Gómez Vázquez y Manuel López González de la parroquia de Grallás.

Para penetrar en dicho establecimiento del que sustrañeron mil y pico de pesetas en billetes y metales, se valieron de abrir un hueco en la pared.

Los detenidos, convictos y confesos fueron conducidos a Sarria y puestos a disposición de aquel Juzgado.

PONTEVEDRA

La guardia civil de Villagarcía comunica haber detenido al subdito francés José Zingler, mediante ambulante, por haber maltratado, dejándolo mal herido y abandonado en la carretera, al individuo que dondo en su compañía Enegeto Martínez natural de Logroño, quien fué levantado congestionado y asistido por el Juzgado y médicos municipales de Villanueva.

El hecho se realizó el 13 del corriente a las ocho de la mañana cuando ambos salían de Villanueva, donde habian dado función la noche anterior.

José Ganola de Jesús, portugués y casado, se presentó en el cuartel de la guardia civil del Rosal, denunciando que había pocos momentos habia dado un par de bofetadas a su esposa Dolores Alonso Rodríguez, por haberse opuesto ésta a que apagase su sed con un vaso de vino de su bodega, y que ences su madre política, Encarnación Rodríguez Vicente le había dado, por la espalda con un palo, varios golpes en la cabeza y diferentes partes del cuerpo.

Reconoció y curado se le apreciaron dos heridas graves incoercutadas en la cabeza, una situada en la región parietal

Esteban Padilla

Médico especialista en enfermedades de los Niños

De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil, de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta de once a una y de tres a seis

Real, 27, segundo

Cronica local

Dr. Gradaille

Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media.

Calle de Compostela, núm. 6.

Por promover escándalo en rifa, fueron detenidos y denunciados al Juzgado correspondiente, los hermanos Sixto y Luis Gómez García y Enrique de Vicente Lemy.

NUEVO KIOSCO

Mañana miércoles tendrá efecto la apertura del lujoso «Kiosco del Reloj», para la venta de periódicos y revistas, en la plazuela de Santa Catalina, en donde encontrarán nuestros lectores EL ORZAN desde las siete de la mañana.

Por tener que asistir a los Jornadas Médicas Nacionales, suspende la consulta el oculista Dr. M. Sánchez Mosquera, hasta el próximo día 25, quedando también encargado durante su ausencia de la consulta del Hospital el Dr. Gradaille.

En la Avenida de García Prieto chocaron ayer la camioneta número 1608-C, propiedad de don Andrés Morás Longueira y el automóvil O-1370 de don Manuel Bolana López.

Ambos vehículos resultaron con daños de escasa importancia.

Restaurant y Terraza del Kiosco Alfonso

PASEO MENDEZ NUÑEZ

Propietario: MANUEL LOSADA

MENU DEL DIA

Entrameces

Huevos a la parisién

Merluza con guisantes

Chuletas de cordero printanier

SALON PARIS - CINEMATOGRAFO DE MODA

HOY: ESTRENO de una producción de WILLIAM DE MILLE, en siete grandes partes, titulada:

LA PASION DEL LUJO

con RICHARD DIX (ATENCIÓN DE D. W. GRIFFITH), CLAIRE ADAMS y ROBERT EDISON

Según la obra de David Velasco y Henry C. de Mille. Argumento por C. Beranger

WILLIAM DE MILLE, maestro en dirigir dramas de la vida real, en esta película nos explica hasta qué punto debe el marido complacer los caprichos de su esposa. La obra es modernísima.

Butaca, 0'75. General, 0'30

muelle de Linares Rivas 240 toneladas de cemento, cordelería, aguardiente y vinos.

El "Cabo Cruz" trajo tres pasajeros para esta capital, y embarcó dos para Bilbao.

Alfó en el muelle de Linares Rivas, varias partidas de ferretería, esparto, vinos, etcétera.

Hoy por la mañana se esperaba el vapor inglés "Orbita", de regreso de Cuba, con pasaje.

El vapor holandés "Zestania" llegará a este puerto mañana por la tarde, de retorno de América del Sur.

Tras para la Coruña 6 pasajeros de cámara y 57 de tercera clase.

MAREAS PARA HOY

Pleamar: A las 9'14 de la mañana y a las 10'06 de la noche.

Bajamar: A las 3'09 de la madrugada y a las 3'54 de la tarde.

NOTAS MUNICIPALES

En la Alcaldía facilitaron ayer la siguiente:

El culto maestro de la Escuela Nacional de niños de los Castros, D. Francisco Bravo, envió al alcalde señor Casás un escrito en el que le felicita cordialmente por sus iniciativas y le remite, firmada por sus iniciativas y le remite, firmada por los niños que concurren a aquel establecimiento docente, la siguiente página:

"La Coruña, 8 de Octubre de 1927.—Dile, D. D. El Excelentísimo Ayuntamiento de la Coruña, que con tanto talento como actividad viene laborando por la prosperidad material de nuestra capital, dió ayer, fiesta del Libro, el más elocuente testimonio de su celo por los intereses morales del pueblo que dirige, inaugurando la Biblioteca Municipal que viene a llenar una necesidad ha tiempo sentida y a añadir un nuevo timbre de honor para la Corporación que tan dignamente preside el señor Casás y a quien, como alcalde presidente, felicitamos nuestra modesta pero entusiasta felicitación.—Francisco Bravo, Emilio Mesajo, Marcos Rey, Julio Santiago, Julio Novo, Manuel Santos, Agustín Fuentes, Jesús Gutiérrez, Antonio Blanco, Alfonso Prado, Antonio García, Francisco Peñano, Ángel Barbadillo, Francisco Bello, José Santos, Luis Piñero, Luis Pérez, Santiago González, Manuel Vellón, Antonio Barreiro, Ricardo Piñero, Manuel Bello.—En nombre de los niños residentes en el propio. El maestro Francisco Bravo."

PUBLICACIONES

LAR.—El último número de esta notable publicación regional, inserta una interesantísima novela de Leandro Carré, titulada "O jornal de Mavi".

LAS FINANZAS Y EL AUTOMOVIL EN ESPAÑA.—Estas dos notables revistas, que de algún tiempo a esta parte se presentan unidas formando un solo tomo, ganan a cada nuevo número atractivo e interesante, particularmente la segunda en la que se resume en forma muy amena y sugestiva cuanto se refiere al automovilismo, aviación etc.

ALBORADA

Recibimos el último número de esta interesante revista, que editan los coruñeses emigrados en Buenos Aires.

A los abogados, jueces, notarios, registradores, etc., interesa conocer la "Revista de Derecho Privado" única que en España se publica, especialmente dedicada al estudio del Derecho civil, mercantil y sus procedimientos; acaba de publicar el número de Octubre, cuyo sumario es como sigue:

I.—"Compensaciones de créditos".—Son compensables dos pagados en los que los respectivos libradores son a su vez tomadores recíprocos de los mismos, estando uno de éstos endosado a favor de un tercero? por Lorenzo Benito, catedrático de Derecho mercantil de la Universidad de Madrid.

II.—"La función notarial", por F. Núñez Moreno, notario de Valencia.

III.—"Jurisdicción", del T. S. E. Enjuiciamiento civil.—I. Parte general.—II. Jurisdicción contenciosa.—III. Competencias de jurisdicción, por A. Aguilar, magistrado.

IV.—"Notas Bibliográficas": "Los daños civiles y su reparación", por H. Eiseler, trad. del alemán y notas de W. Boers, por I. R.—"El antiguo derecho de obligaciones español según sus rasgos fundamentales", E. Mayer, publicado por la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona.—"La reforma de la legislación urbana y el problema de la vivienda", A. Garlomagno (Buenos Aires).—"Contribución al estudio de la doble nacionalidad de los hijos de españoles nacidos en América, de Luis Fernández Marcano (Habana), por J. Castán.—"La nacionalidad y el domicilio", de A. S. de Bustamante (Habana) por J. R. de Ordoñez, catedrático de la Universidad de Valencia.—"Condición jurídica de la femme mariée española", por A. Be. sombes, publicaciones de "I. J. de Droit

Comparé de Toulouse

por R. Fernández de Velasco, catedrático de la Universidad de Murcia.

Las suscripciones comienzan en enero. España, semestre, 41 pesetas; año, 20; Extranjero, año, 25. Administración, Pozos, 12, Apartado 4.047, Madrid.

LA FARSA

Hemos recibido un número extraordinario de "La Farsa", la notable publicación de obras de teatro, en el que publica La Villana, la ya famosa zarzuela de Romero y Fernández Shawa, música de Vives, que con tan grande éxito se estrenó en el teatro de la Zarzuela, de Madrid.

La Villana, obra maestra en su género y cumbre del teatro lírico nacional, será leída con avidez por todos los amantes del teatro.

"La Farsa" ha hecho una primorosa edición de La Villana, con dibujos del gran dibujante Emilio Ferrer, el autor de los figurines con que se vistió la obra.

Atenta a todas las novedades teatrales, "La Farsa" publica esta semana la zarzuela de gran éxito "La Aventurera", de José Tellecheche, música del maestro Rosillo, obra de la que el gran Sagi-Barba hace una de sus más brillantes creaciones.

"La Aventurera" constituye una de las cualidades del género lírico, cuyo conocimiento ha de ser grato a todos los lectores.

En 4.ª plana: Diversas informaciones

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico fueron curadas estas dos últimas días, las siguientes personas:

José Fernández, de 47 años, de una contusión en el pecho.

Emilio García Rodríguez, de 24 años, de una lesión en el dedo índice de la mano izquierda, que le causó en rifa su hermano José.

Manuel Blanco López y Arturo Cañizales, de 39 y 29 años, respectivamente, de erosiones que se causaron mutuamente en rifa.

José María Calvo, de 34 años, de una contusión en el labio inferior.

Diego Juan Ivan, de 39 años, tercer maquinista del vapor "NII", de hematoma en el brazo izquierdo.

José Moscoso Sánchez, de 38 años, de una herida en la frente, que le fué producida en agresión.

José González Couce, de 6 años, de una lesión en la mano derecha, que se produjo

Conférencias Telefónicas

En la Fiesta de la Raza

Madrid 17.

EL HONORAJE DEL BRASIL.—DESCUBRIMIENTO DE LA CORONA DE BRONCE DEDICADA A COLON

Ayer, en la Plaza de Colón, ante el monumento erigido al nauta inmortal, se celebró el homenaje que anualmente se le rinde con motivo de la Fiesta de la Raza.

En el Paseo de la Castellana se situaron los niños de las escuelas con banderitas españolas y brasileñas.

El monumento estaba artísticamente adornado.

Asistieron al acto la banda municipal de música, dos bandas militares y la del Colegio de la Palma.

En el monumento estaba colocada la corona de bronce que el Brasil dedica este año con la inscripción siguiente: "O Brasil a Colombo". Al lado de las que la Argentina y Bolivia le dedicaron en años anteriores. Estos países también envían coronas en el actual.

Poco después de las once de la mañana llegó el infante Fernando, que ostentaba la representación del Rey. Lo recibieron los ministros de la Gobernación e Instrucción pública y el alcalde de Madrid.

Pasaron luego todos a ocupar la tribuna levantada a la parte derecha del monumento y al encargado de Negocios del Brasil señor Macedo Soárez tiró del cordón quedando al descubierto la monumental corona de bronce que regala su país.

Las bandas de música ejecutaron el himno brasileño.

Luego el señor Macedo Soárez pronunció un extenso discurso ofreciendo la corona como homenaje del pueblo brasileño a España y haciendo votos porque las relaciones de franca amistad entre ambos países sean cada vez más estrechas.

El orador fué ovacionado.

Seguidamente el alcalde de Madrid ex-

BOLETIN OFICIAL

El número de ayer publica lo siguiente: Acuerdo del gobernador civil decretando la necesidad de la ocupación perpetua de terrenos con el término municipal de Ordenes, con destino a las obras del ferrocarril de Zamora a la Coruña.

Circular recordando a los Ayuntamientos el cumplimiento de lo ordenado acerca de la provisión de plazas de farmacéuticos titulares, con apercibimiento de la sanción correspondiente.

Otra recordando a los alcaldes que requieran a los médicos titulares a quienes se les adeuden atrasos por sueldo u otros conceptos, para que presenten un escrito dirigido al Gobierno civil exponiendo la cuantía de aquéllos y cuanto estimen pertinente al caso.

Otra referente a la obligación en que están todas las sociedades de asistencia médico-farmacéutica de verificar su inscripción en la Inspección provincial de Sanidad.

Anuncio de nuevo concurso para proveer dos plazas de auxiliares facultativos de la sección de Vías y obras provinciales entre ayudantes y sobrestantes pertenecientes a los cuerpos facultativos de Obras públicas, con 5.000 pesetas de sueldo y 3.000 de gratificación al año, cada una.

Otro anuncio de concurso para arrendar un edificio con destino al acuartelamiento de la guardia civil del puesto de Padrón.

CRONICA JUDICIAL

La mañana en la Audiencia

LOS SEÑORES DE CERQUEIRO

Clemente Cerqueiro y María Castro están unidos por el sagrado yugo del matrimonio. Viven en tierras de Torjoya (Ordene) y por lo visto se habían propuesto hacerlo sobre el país, pues un día del mes de Septiembre del año pasado se fueron a una finca de Domingo Martínez y Manuel Lamas y se llevaron el maíz y las patatas, y otro día de viento pasó un carro en el que se había el traslado de muebles de la propia Domingo, lo detuvieron y los trasladaron a su casa.

María aseguró que los muebles eran suyos y que por esto se apoderó de ellos, y lo mismo dijo su marido, negando ambos lo del maíz y las patatas, y como la cosa no se puso en claro, el fiscal retiró la acusación.

El defensor señor Fernández Bernal no tuvo necesidad de informar.

UNO QUE SE CONTRADICE

A Celestino Pereira Vázquez le ocupó la guardia civil en el Castañeiriño, lugar del Ayuntamiento de Santiago, una noche de Marzo de este año, un revólver que usaba sin licencia. Celestino confesó primero que hacía tiempo que lo tenía en su poder, pero luego rectificó y dijo que lo había hallado el día de antes.

Pero la exculpación no le sirvió de nada, pues el fiscal señor Pardo de Andradé pidió que se le impusiesen dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Lo defendió el señor Barallobre.

Muerte del almirante García Vázquez

TRaslado del cadáver a San Fernando.

En Madrid falleció el contralmirante García Vázquez, jefe de las fuerzas navales.

Información política

PRIMO DE RIVERA A LA VENTOSILLA

Los reyes continúan en la finca La Ventosilla.

Hoy marchará allí el jefe del Gobierno para poner a la firma regía varios decretos.

UNA PELICULA DEL VIAJE REGIO A MARRUECOS

El miércoles próximo se proyectará en el Teatro de la Zarzuela la película del viaje de los reyes a Marruecos.

Los productos del espectáculo se destinarán a beneficio de los mutilados de la guerra.

EL COMITE CENTRAL DE LA U. P.

El miércoles, a las ocho de la noche, se reunirá el Comité Central de la Unión Patriótica, presidido por el general Primo de Rivera.

REGRESO DE PRIMO DE RIVERA

A las 5'50 regresó el jefe del Gobierno de Ventosilla.

LA PELICULA DE MARRUECOS

Esta tarde, a las seis y media, fué el general Primo de Rivera al taller de un operador de películas para ver pasar la del viaje regio a Marruecos, que se exhibirá en breve en el Teatro de la Zarzuela.

PRIMO DE RIVERA VUELVE A LA VENTOSILLA

A las diez y media de la mañana marchó el general Primo de Rivera a La Ventosilla, para someter varios decretos a la firma del Rey.

WEYLER A PALMA DE MALLORCA

Marchó a Palma de Mallorca el general Weyler.

Propónese pasar allí todo el invierno.

EL CONTRALMIRANTE MAGAZ

Esperado en Madrid el contralmi-

L. Loscertales

MUEBLES - BRONCES - ALFOMBRAS

Encontrándose en ésta, **Palacce-Hotel**, los días 18, 19 y 20, los directores artísticos de esta Casa, invitan a su distinguida clientela de once de la mañana a una de la tarde, a una visita, para admirar su extenso muestrario en tapicería y acuarelas de diferentes estilos de muebles.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Esta mañana visitaron al ministro de la Guerra los generales Godey, Ruiz del Portal, Saro, Aizpuru y Berenguer (D. Federico).

Recibió también a una comisión de regulares de Alhucemas, al coronel Muro y al presidente de la Diputación de Baleares.

GODEY Y JORDANA

Esta tarde celebraron una larga conferencia los generales Godey y Jordana.

DISTRIBUCION DE SOCORROS

Presidida por el general Jordana se reunió hoy la encargada de la distribución de los socorros recaudados para los damnificados por los temporales.

LA ASOCIACION FRANCISCO VITORIA

En la Academia de Jurisprudencia reunióse la Asociación Francisco Vitoria, presidida por el señor Yangüas.

Acordó celebrarse seis conferencias durante el invierno y otras seis en la primavera próxima.

EL COMITE CENTRAL DEL ALGODON

En el Senado se reunió el Comité Central de la Comisaría algodonera.

Presidió el general Hacha.

VISITAS A MARTINEZ ANIDO

El ministro de la Gobernación recibió al gobernador de Pontevedra y a otras personas.

CALVO SOTELO Y SUS AMIGOS

En el restorán "La Casa de la Troya" y en torno del Sr. Calvo Sotelo, por iniciativa del exgobernador de Canarias don Domingo Villar Granjel, se reunieron hoy a comer varios gallegos amigos del ministro de Hacienda.

Estas comidas se repetirán todos los meses el día 17.

Jornadas médicas

LA SESION INAUGURAL

Mañana celebraráse la sesión inaugural de las jornadas médicas en Madrid.

Son muchos los médicos de provincias que concurrirán a ellas.

La Gaceta

DISPOSICIONES DE INTERES

Publica el periódico oficial en su número del domingo las siguientes:

Disponiendo que con motivo del fallecimiento del duque de Braganza vista la Corte de luto durante cuatro días, dos de riguroso y dos de alivio.

Real decreto concediendo el título del conde de Xauen al teniente general don Dámaso Berenguer.

Anuncio de concurso para proveer secretarías judiciales de entrada vacantes en varios juzgados de primera instancia e instrucción, entre ellos el de La Coruña.

La de ayer lunes publica las siguientes:

Disponiendo que los funcionarios civiles y militares que formen parte de las Federaciones ibéricas protectoras de animales y plantas quedan autorizados para asistir a los Congresos que se celebrarán en Madrid y Barcelona del 20 al 26 del actual.

Idem que don Luís Bermejo don José Rodríguez Mourelto y don Eusebio Díaz Rada asistan en representación de España al centenario del natalicio del químico Berthelot, que se celebrará en París.

Concediendo subsidios a familias numerosas.

Muerte del almirante García Vázquez

TRaslado del cadáver a San Fernando

En Madrid falleció el contralmirante García Vázquez, jefe de las fuerzas navales.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Dos actos culturales

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS

El domingo se celebró en la Academia de Ciencias Morales y Políticas el acto de dar posesión como académico de dicha Corporación a don Leopoldo Palacios Moris.

Hicieron la presentación del nuevo académico los señores Pons Humbert y Gascón y Marín.

El señor Palacios pronunció una conferencia, disertando acerca de "Los mandatos internacionales en la Sociedad de Naciones".

Su disertación fué extensa y llena de pormenores curiosos y documentados.

El conferenciante fué muy felicitado.

Presidió el acto el señor Sánchez de Toca y asistieron a él muchas personalidades.

Después de la recepción se verificó el reparto de premios.

UNA SESION PEDAGOGICA

Ayer en la Casa Social Católica se celebró una sesión pedagógica organizada por los maestros de Madrid.

El director de internado relató el funcionamiento y los éxitos de estas instituciones.

El inspector de las Escuelas del Ave María pronunció una conferencia sobre la enseñanza en América.

Rainó en el acto mucho entusiasmo.

LA TERRAZA

HOY, MARTES

Grandioso estreno de la gran superproducción "Fox", en cinco partes, titulada

La mano del amo

por Tom Mix.

Restaurant Fornos

El más antiguo y acreditado de la Coruña

MENU PARA HOY

Anguila a la vizcaína
Merluza en salsa verde
Vieiras en su concha
Lomo con guisantes
Solomillo a la jardinera

Postres: Tarta, flanes, queso, mermelada y frutas.

OLMOS, 25.—Teléfono 404

Instituciones de Derecho Privado Romano

HISTORIA Y SISTEMA POR RODOLFO SOHM

Traducido del alemán por W. Rocas 25 pesetas.

ZINGKE HERMANOS
Librería-Papelaría-Imprería, Cantón Grande, 21.—LA CORUÑA

El producto científico Steagénol Lafont

CURA RAPIDAMENTE LA Sólido. O'or grato. Precio: 1'50 pesetas. Farmacias y Droguerías. Depósito: Farmacia Suceosora Lafont BETANZOS

Los Previsores del Porvenir

ACCIONES del Banco Popular: Los asociados que deseen adquirirlas, deben suscribirse antes del 15 del actual. Tienen preferencia los ya accionistas.

Para aficionados al teatro

Colección de monólogos, serios y cómicos, propios para veladas, ejercicios de Declamación, tertulias y texto en varias Academias de arte.

Hay más de treinta títulos diferentes para señoritas y casi igual número para caballeros.

Precio de cada monólogo, 30 céntimos.

A los suscriptores de este periódico, que acompañen el recibo del último mes, se les rebajará el 25 por 100 y lo mismo a los libreros.

Los pedidos al señor secretario de la Real Academia de Declamación de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos o giro postal, con 25 céntimos para el certificado del pedido.

GABANES DE CUERO

A la medida

Piel de 1.ª con un solo forro. (Plas. 225)

dos forros, uno de lana suelta de quita y pon. > 250

Fabrica de Impe-meables -- Riego de Agua, 20 -- La Coruña

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Manuel Roibal Fernández

Que falleció el 19 de Octubre de 1926

R. I. P.

Todas las misas que se celebren de diez y media a doce del día de mañana 19, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA

RUEGA a las personas de su amistad se sirva asistir a alguno de dichos actos y encomendarle al Todopoderoso en sus oraciones, favor por el cual anticipan gracias.

EL JOVEN

Don Luis Mosquera Regueira

Empleado de la casa exportadora de pescado de D. Victor Soriano

Falleció a las doce de la mañana de ayer, confortado con los auxilios espirituales

Su desconsolada madre doña Amalia Regueira, viuda de Mosquera; hermanos doña Emilia, D. Emilio, apoderado de la razón social "Pedro P. Escudero" (presentes), D. José, D. Fernando, D. Pedro y doña Amalia (ausentes), sobrinos, tíos, primos y demás parientes.

RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir al acompañamiento de su cadáver desde la casa mortuoria. Alameda, 25, al cementerio general, hoy martes, a las cinco y media de la tarde, así como al funeral de entierro que se celebrará el sábado, a las diez y media de la mañana en la parroquia de San Jorge, favor por el cual anticipan gracias.

